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Théeme 4 : la Chine : des recomposition spatiales multiples

Pour entrer dans le theme

Corrigés
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Pour entre dans le theme — La Chine

- 1. Vérifier ses repéres géographiques

Document 1 — Population et diversité de la Chine

1. doc 1 Présentez la Chine (localisation, population, milieux).
- Etat situé en Asie de I'est.

- Population inégalement répartie, I’est plus peuplé que I'ouest, présence de
grandes agglomérations.

- Diversité des milieux : opposition entre une Chine de I'ouest montagneuse et
aride et une Chine littorale.

2. doc 1 De quelles ressources le territoire chinois dispose-t-il ?
- Présence de matieres premieres dans le sous-sol.

- Présence de grands fleuves.

3. doc 1 Avec quels Etats la Chine dispose-t-elle de frontiéres communes ?
Mongolie/ Corée du Nord/ Vietnam/ Laos/ Myanmar/ Inde/ Bhoutan/
Népal/ Pakistan/ Kirghizistan/ Kazakhstan/ Russie/ Afghanistan/ Tadjikistan.



4. doc 1 De quelles ouvertures maritimes le territoire chinois bénéficie-t-il ?

Ouverture sur la mer de Chine méridionale, la mer de Chine orientale, la mer
Jaune.

= 2. Mobiliser le vocabulaire et les notions

5. Trouvez a quel mot correspond chaque définition.

Concentration des hommes et des richesses sur le littoral = littoralisation.

Mouvement de concentration de populations, d’activités, de valeur dans des
ensembles urbains de grande taille - métropolisation.

Déplacement des populations des campagnes vers les villes - exode rural.

Processus par lequel un Etat s’intégre a I’économie mondiale grace a une
croissance économique forte pendant plusieurs années - émergence.

Situation qui survient lorsque des acteurs se disputent un méme territoire ou
une méme ressource - conflit d’usage.

->» 3. Valider des situations géographiques



6. Indiquez quelle(s) proposition(s) justifie(nt) les situations géographiques
suivantes.

1. La Chine est un pays émergent.
La croissance économique est forte depuis une trentaine d’années.
[1 Les disparités sociales et spatiales sont importantes.

[J L'économie chinoise occupe un poids important a I’échelle mondiale.

2. La Chine doit aujourd’hui relever de nombreux défis.
La pollution engendre plus de 4000 déces par jour.

Le vieillissement de la population est une caractéristique de la
démographie chinoise.

[1 Le ralentissement de I’économie chinoise a un impact sur I'’économie
mondiale.

3. La Chine est intégrée dans les grands courants d’échanges mondiaux.
0 La Chine et les Etats-Unis se livrent a une guerre commerciale.
La Chine est la deuxiéme puissance commerciale du monde.

Les produits chinois sont exportés partout dans le monde.



